



RGD: 63465/E/2  
26.05.2005

## **ХАЛОПЕРИДОЛ-РИХТЕР (HALOPERIDOL)** таблетки 1.5 mg

Моля, прочетете внимателно листовката, преди да започнете да приемате лекарството.

- Моля, запазете листовката. Възможно е да се наложи да я прочетете отново.
- Ако искате да знаете повече за Вашето лекарство или се съмнявате в нещо, попитайте Вашия лекар или фармацевт.
- Това лекарство е предписано лично на Вас и не трябва да го предоставяте на други лица. Възможно е да им навреди, дори да имат същите симптоми като Вас.

### **Какво представляват таблетките Халоперидол-Рихтер и за какво се използват?**

Лекарственото вещество на таблетките Халоперидол-Рихтер е халоперидол. Всяка таблетка съдържа 1.5 mg haloperidol.

Другите съставки на таблетките са картофено нишесте, колоиден безводен силициев диоксид, желатина, магнезиев стеарат, талк, царевично нишесте и 157 mg лактоза-монохидрат.

Халоперидол е лекарство, действащо на централната нервна система, което се използва за лечение на някои заболявания, свързани с поведенчески и мисловни нарушения. Освен това, в някои случаи халоперидол се използва за лечение на гадене и повръщане, както и за усиляне на аналгетичното действие на други лекарства.

### **Кога не трябва да се приема Халоперидол-Рихтер?**

При свръхчувствителност към лекарственото вещество или някоя друга съставка на Халоперидол-Рихтер.

При Паркинсонова болест.

При сънливост и забавеност, предизвикани от употребата на алкохол, лекарства или други заболявания.

По време на бременност и кърмене (Виж "Предупреждения")

При деца под 3-годишна възраст.



## Как се приема Халоперидол-Рихтер?

Таблетките Халоперидол-Рихтер могат да се приемат само по лекарско предписание, в предписаната от лекаря доза и при постоянен лекарски контрол.

Таблетките Халоперидол-Рихтер трябва да се приемат с малко вода.

Важно е да се знае, че трябва да измине известно време, докато ефектът на халоперидол се прояви напълно. Лекарството трябва да се приема в предписаната доза и за препоръчания от лекаря период. Преждевременното спиране на лечението може да доведе до възвръщане на симптомите.

По време на лечението с халоперидол е възможно да са необходими съответни промени на дозировката за постигане на подходящия ефект, ето защо по време на приложението е важен постоянния лекарски контрол.

Употребата на лекарството трябва да се спира постепенно, особено в случаите на продължително приложение на по-високи дози.

## Предупреждения

Преди да започнете приемането на халоперидол, Вие трябва да уведомите лекаря за такива състояния, като депресия, чернодробно заболяване, епилепсия, алкохолизъм, лечение на алкохолизъм и повишена функция на щитовидната жлеза.

По време на лечение с халоперидол е забранена консумацията на алкохолни напитки, тъй като халоперидол може да усилва ефекта на алкохола.

Халоперидол може да промени действията на някои едновременно приемани лекарства (напр. сънотворни таблетки, транквилизатори – успокояващи средства, лекарства за депресия, лекарства за високо кръвно налягане), ето защо трябва да информирате лекаря, който Ви предписва халоперидол, ако вземате някои от тези или други лекарства. Само с разрешението на лекаря могат да се приемат едновременно други лекарства.

При непоносимост към лактоза трябва да се има предвид, че всяка таблетка Халоперидол-Рихтер 1.5 mg съдържа също така 157 mg лактоза.

Халоперидол може да се дава на деца само над 3-годишна възраст, в предписаната от лекаря доза.

## Може ли Халоперидол-Рихтер да се приема по време на бременност и кърмене?

Ако сте бременна, или планирате да забременеете, посъветвайте се с Вашия лекар и след внимателна преценка на ползите и рисковете той/тя ще реши дали халоперидол може да бъде приеман по време на бременност.

Халоперидол преминава в майчиното мляко, ето защо трябва да се посъветвате с Вашия лекар може ли да вземате халоперидол по време на кърмене.



### **Позволено ли е шофирането?**

Халоперидол може да предизвика сънливост и понижаване на вниманието, които намаляват способността за шофиране и работа с машини. Ето защо в началото на лечението с халоперидол е забранено шофирането и работата с опасни машини, докато лекарят промени или отмени тези ограничения след установяване на ефекта, който лекарството има върху Вас.

### **Какви са възможните нежелани реакции на Халоперидол-Рихтер и какво да се направи, ако се появят?**

Нежеланите реакции, появяващи се по време на лечение с халоперидол, обикновено са редки и леко изразени.

Приложението на по-високи дози или продължителното лечение е по-вероятно да предизвикат някои нежелани реакции.

В хода на лечението, особено в началото, е възможна появата на сънливост и умора. В някои случаи могат да се появят нестабилност при извършване на движения и други двигателни проблеми, като треперене, мускулна скованост или неволеви движения.

Халоперидол може да усилва появата на епилептични припадъци при пациенти с налична в миналото епилепсия.

Рядко има случаи на свръхчувствителност към халоперидол; симптомите могат да бъдат кожен обрив, сърбеж и задух, оток на лицето и прилошаване.

По време на продължително лечение в редки случаи е възможна появата на менструални нарушения или набъбване на гърдите. Продължителното прилагане на високи дози може да доведе до неволеви спазматични движения на езика, устата, лицето и долната челюст.

Ако усетите, че имате повишение на температурата, мускулна скованост, учестено дишане, прекомерно изпотяване или намаление на бдителността, незабавно трябва да се консултирате с Вашия лекар. В такива случаи Вашият организъм може би реагира силно на лекарството.

Други нежелани реакции по време на лечението могат да бъдат нарушения на съня, главоболие, замаяност, както и промени в телесното тегло или неправилен сърдечен пулс.

Вие трябва да уведомите лекаря, ако се появи някоя от по-горе споменатите нежелани реакции или каквито и да било други необичайни симптоми.

### **Как трябва да се съхранява Халоперидол-Рихтер?**

Няма специални указания за съхранение.

Не използвайте лекарството след изтичане на срока на годност, отбелязан на опаковката.



Съхранявайте лекарството на място, недостъпно за ползрението и досега на деца.

**Производител**  
Гедеон Рихтер АД  
Будапеща - Унгария

Дата на последна редакция:

